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SECTION A: READING COMPREHENSION

Read the following passage carefully. Then answer the questions that follow it:

LADIES FIRST

It is the custom in America to give women special treatment. Although there was a time
when they were denied the right to vote and their proper place was considered to be in
the home, they were always looked upon as the "fair sex.” A man's job was seen as that
of the breadwinner; a woman's position was that of the homemaker. The man brings

home the bacon and the woman takes care of the nest.

Along with this subservient role came certain privileges. A woman was given a priority in
various social situations and treated with both reverence and respect. This respect she

justly earned if she were both a caring mother and a faithful wife.

In the past it has been the gentleman's responsibility to be her protector and escort.
Even today a man with proper breeding and good manner will politely open the door for
a lady, help her on with her coat when necessary and escort her to the door of her

home after a date, making sure she is safely within the confines of her home.

Likewise, when a man takes a woman out for dinner, it is considered polite to assist her
with her chair when she gets up or sits down. On a crowded train or bus, it is altogether

proper for a man to offer a woman his seat especially if she is elderly or pregnant.

This respect for women dates back perhaps to the time of chivalry when men fought
duels for the hand of a fair maiden. The ritual of courtship involved the endurance of
great hardships, the demonstration of valiant courage and the courtesy of good
manners.

Even when it comes to shaking hands ladies come first. It is considered impolite for a
man to extend his hand to a woman for a handshake upon first greeting. This remains
the woman's option. If a woman does not extend her hand to the man first, then the man
should refrain from offering his. In this sense the woman's choice comes first.

Not only do ladies come first, but if she is the wife of the president, she is called the

"First Lady" and women continue to break new "first" categories by entering into fields of
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social service once considered exclusively the realm of men. America now has had a
first woman Secretary of State in the person of Madeline Albright and a "first” woman
president may not be far off in the future.

There is no doubt that the Women's liberation movement has put women on an equal
footing with men with respect to jobs and career opportunities. There can also be no
denying that many women today prefer to be treated the same as men in every way.
Yet, in spite of their new freedom and social equality none of them seem to object to the

rule of "ladies first."

1. In the family what was considered to be the traditional position of women?

They were subservient and had no power.
They were the homemakers.

They were the breadwinners.

They brought home the bacon.

OO0 W >

2. Which of the following would be considered a privilege of women?

To be the breadwinner.

To become the one who brings home the bacon.
To be treated with respect in certain situations.
To be looked upon as the 'fair sex.’

OO0 wm>

3. Which of the following would a man NOT do on a serious date with a woman in a
restaurant?

Help her with her coat.
Pay for the bill.

Go dutch.

Assist her with her chair.

OO0 wm>

4. What would a man of proper breeding do for a woman on a crowded bus?

Offer her his seat if she were standing.
Pay her bus fare.

Help her with her coat.

Hold open the door of the vehicle

o0 w >
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What often happened in the time of chivalry?

A
B
C
D

The ritual of courtship was complicated.

Good manners created hardships for all.

Men fought duels for the hand of a woman in marriage.
A woman's hand was that of a fair maiden.

When shaking hands with a woman what is considered rude?

OO0 wm>

To make eye contact.

To offer one's hand first if one is a man.
To wait for the woman to offer her hand.
To smile while shaking hands.

What is the wife of the president of the U.S. called?

OO0 wm>

The "First Wife of the Land".
The "President's First Wife."
"The Lady of the Land."
The "First Lady."

What "first" role was held by Madeleine Albright?

o0 w>

She was the mayor of a city.

She was a governor of a state.

She was the first woman "Secretary of State.”

She was the first woman United Nations Representative.

What has been one of the accomplishments of the Women's Liberation Movement
in the United States?

A
B

C
D

Women now earn more than men.

They have fought successfully for equality of women with respect to job
opportunities.

Ladies are now treated with respect first in everything.

Women have greater political and financial power.



10. How do most American women feel about the concept of "Ladies First"?

A They like it.
B They hate it.
C They feel uncomfortable with it.

D It makes them feel subservient.
(20 marks)

SECTION B: USE OF ENGLISH

Part 1

From the word in brackets form another word which suitably fits into the blank
space.

1. Ihavea that you're trying to borrow some money from me.
(SUSPECT)
2. Have you any that he’s guilty? (PROVE)
3. I'will do it without any advice. (MEDICINE)
4. His is mainly due to his failure in all the subjects. (COURAGE)
5.  Whatis the of this (SIGNIFICANT)
6. Isthere any of hiring a boat? (POSSIBLE)
7. Whatis the of this pool? (DEEP)
8.  The station announcer apologized over the loudspeakers for the
(CONVINIENT)
9. The violent storm caused the of several houses. (DESTRQOY)
10. to the engineering school is more difficult than to other schools of

this university. (ADMIT)
(15 marks)

Part 2
Questions 1to 10 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see

four words or phrases, marked (A), (B), (C), and (D). Choose the one word or
phrase that best completes the sentence.

1.  After the meeting they went the plan again.

A. over B. up C.on D. after
2. The old school was turned a museum.

A. into B. down C. out D. up



Large companies sometimes try to take smaller companies.

A.in B. after C. down D. over

Let me know if any difficulties

A. erase B. arise C.rise D. raise

In today’s paper, it that there will be a new government soon.
A. tells B. states C. writes D. records
His prevented him from apologizing.

A. consent B. sympathy C. aggressiveness D. pride

Mr. Robert is a noted chemist
as well as an effective teacher.
and too a very efficient teacher.

but he teaches very good in addition.

OO0 w >

however he teaches very good also.

John said that no other car could go
A. so fast like his car.

B. as fast like his car

C. as fast like the car of him

D. asfast as his car

The cyclist he crossed the main street.
A. looked with caution after

B. had looked cautiously before

C. was looked cautions when
D

. looks cautions when

There were two small rooms in the beach house, served as a kitchen.
A. The smaller of which

B. The smallest of which

C. The smaller of them

D. has smallest of that (15 marks)



Part 3

Fill in the blanks with the appropriate tense of the verb in brackets to complete
the sentence correctly.

1. | to the cinema yesterday. (GO)

2. My friend to music every evening. (LISTEN)

3. She her left arm two weeks ago. (BREAK)

4. Danny a book this evening. (READ)

5. Ken and Emily often lunch at school. (HAVE)

6. We TV when it started to rain. (WATCH)

7. Look!It , SO we can't to the beach. (RAIN) (GO)
8. The sun in the East. (RISE)

9.  While the doctor Mr. Jones, his son outside

this morning. (EXAMINATE) (WAIT)

10. | for my girlfriend for two hours. (WAIT)

(10 marks)
Part 4

Give the opposite English word to each of the following.

Curly

Amateur
Flat

Construction

Emigration

Failure

Pleasant

Rural
Rude

Useful

© 0 N o g b~ wWwDdhPRE
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(5 marks)



Part 5
Select the correct preposition for the blank in each sentence. Use only the
following prepositions. More prepositions than needed are given.

(AT, BY, ON, ABOVE, OVER, NEAR, OF, TO, FROM, THROUGH, ALONG, IN, LIKE,
ABOUT, FOR, WITH, UP)

1. My friendis good playing volleyball.
2. They are afraid losing the match.
3. We are looking forward going out at the weekend.
4. Laura dreams living on a small island.
5. Do you agree staying in a foreign country?
6. Edward thinks climbing trees this afternoon.
7. Ninais good running.
8. Theydream moving to South Africa.
9. Ican't come to the party. Don't wait me.
10. She had problems reading the instructions.
(5 marks)
SECTION C: COMPOSITION
Write a composition of 200-250 words on ONE of the given topics:
1. Forestfires, the biggest enemy of Cyprus forests.
2. Atrip to Troodos Mountains.
3. My future career
(30 marks)
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MEPOZ A

A1aBACTE TO IO KATW KEIPEVO KAl ATTAVTAOTE OTIG EPWTHOEIG TTOU divovTal OTO

Mépog B.

To TEAOG TNG deUTEPNG XIAIETIOG — TTAP’ OAO TTOU Eival 0pOCNUO auBaipeTo — BPIOKEl TN
' Kal TOUG KATOIKOUG TNG ATTEIAOUPEVOUG ATTO PIav avATITUEN XWPIG JETPO™ TTOU PNATE
TO QUOIKO TrePIBAANOV OEBETAl OAAG KAl TIG TTPAYMATIKEG AVAYKEG TOU avOpwITOU
aAAoiwvel. Av An@OBei utr’ dwiv OTI, KaTd TNV idia TTEPiIodO, HEYAAES €ival Ol KAOTAKTAOEIG
TNG €MOTAPNG KAl OTI N TTIPO0dOG TNG TEXVOAOyIag eival IKavr) va amTaAAGgel 1O
avBpwTmivo €idog atd TTOANG TTpoBAAUaTA, N KATAANEN auTh TwV TTPAYHATWY EXEI
QUOBIAKPITEG EPUNVEIEG.

Eivar avap@ioBATNTO OTI 01 QvTINAYEIG ] O TTPAKTIKEG TTou 0dr)ynoav ¢’ autdv Tov
TUTTO AvaTITUEEWCG cival BabuTtaTa pIlwuEVEG OTOV OUYXPOVO TTONITIONG. Kdatroleg atrd
TIG QVTIANYEIG QUTEG, TTIBAvOV avakAouv oTo BloAoyikd pag TapeA8ov: Ot n @uon
UTTAPXEI VIO VO €EUTTNPETEI TIC avBpWTTIVEG avAykeg Kal OTI he Ta AAAa €idn (wwv
EUPIOKOPOOTE €€ avAykng o€ ePTTOAeun katdaoTtacn. AAAeG uTTOONAWVOUV HIa
EKTTAROOOUCO QQEAEIA, TTOU OPEIAETAI ICWG OTNV YEWKEVTPIKA avTiAnyn yia Tov KOOUO
— TTou €0£0TTOCE ETTI AIWVEG - Kal 0TV A@yvola: H TmioTtn yia 10 ave¢avrAnTo, yia
TTOPAdEIYUA, TWV EVEPYEIOKWY TTAYWYV TNG NG KAl TIG aTTEPAVTEG dUVATOTNTEG TWV
QUOIKWV TTOPWV. AAAEG, TEAOG ATTO TIG TTPOKTIKEG KAl QVTIAWEIG TNG AVATITUEEWG
gival, aoQaAWwG, CUVETTEIEG EVOG KOIVWVIKOU CUCTHPATOG TTOU OI I0TOPIKOI ovouaocav
KATTITOAIOTIKO™ KOl TTOU, WG TIPOG TO OEgRACUO Tou TTEPIBAAAOVTOG TOUAAXIOTOV,
atedeixdn oOm dev diEPepe TTOAU ammd TO OUCTNUG TTOU, Ol ICTOPIKOI Kol TTAAI,
ovouaoav 0ooIaAICTIKO.

Ac@aAwg, TTOAAEG ammd TIG YVWOEIS 1 Ta TIPOBAAUATA TTOU Qva@EPOVTAl OTO
TTEPIBAANOV £xOuv TTPOCPATA POVOV Kal e TTOANG KeEvA KaTavonBei atrd Tnv TTIOTAMN.
H 1TOAUTTAOKOTNTA, yIa TTOPAdEIYUA, KAl O POAOG TWV OIKOOUGTNHATWY 1 O XNUIKES
dlepyacieg otnv atudéoeaipa. ‘Etol, dev uTTAPXE iICWS 0 XpOvog va apouoiwbouyv ol
TTANPOPOPIES KAI VO KATACTEI OUVEIONON N TTPAYUATIKOTNTA TNG ATTEIAAG.

OrTr0IEG KAI AV gival TTAVIWG OI AITIEG yIT QUTAV TNV aAOyIoTn OTAON, OUTE N €KTAON,
OUTE Ol OUVETTEIEG TNG KATAOTPOPAG WTTopoUv va aueiopfntnouv.  AtroTeAouv,
GAAWOTE, KABNUEPIVI TTIA EUTTEIpIA yia TOV AVOPWTTO, €iTE OTIGC MEYAAEG TTOAEIG
ao@ukTId €iTe oTn BAAacoa ) otn uon avalnta Tn d1€€0d0. [MoAAoi, ao@aAwg, dev
ouppepiCovTal TNV atraiolododia wg TTPog Ta  TTEPIBWPIA TTOU  UTTAPYXOUV  va
aTmoQeUXOEei TO XeIPOTEPO™ Kal UTToAOYiCouv OTI n TexvoAoyia, TTou dikala BpioKeTal OTO
ETTIKEVTPO TWV ETTIKPIOEWYV, Ba aTTOTEAETEI KOl TOV KUPIO JOXAOS yIa TV avaoTpo®n TNG
TTopEiag.

To mpoOPAnua eivar 6T N avaoTpo@r) auth TTPOUTTOBETEl TOAPNPES ATTOPACEIG,
TTAYKOOMIA CUVEPYATIa KAl ATOMIKI UTTEUBUVOTNTA. AKOUN TTEPIOCCOTEPO, TTPOUTTOBETEI
aAAayry vootpoTriag kKal aflwv.  «Xpeldletal va  kataAdBouue», ypagel o A.
BepyaveAdkng, «OTI N avbpwTroTNTA PTTAKE O€ PIa EVIEAWG VEA ETTOXN, YIA TNV OTTOIA
TO TTapPeNBOV Oev ptropei va atroteAécel TTapddeiypa.  H  avTigeTwmon Twv
TTPOBANUATWY gival Eva cUANOYIKO £pyo, TTOU ETTIBAAAETAI VA YiVETAI O€ TOTTIKI], €OVIKNA
Kail 91€0vr KAipaKa.



Kal edw éykeimal n duokoAia. AIGTI 0 XApTNG Tou TTAAVATN ATTOKAAUTITEI JIa TEPACTIO
TTOIKINIQ KpATWV KAl €OVOTATWY, €va €UupUTATO QACHO TTONITIKWY OUCTNUATWY,
BioTikoU emmTédou Kai BaBuou Traideiag. To mepIBAAAov TG 'Ng aAAou Biyetal atmd
IOXUPQA CUPQEPOVTA, KATTOIEG POPEG ATTO YVAOIO AVAYKN KOl KATTOTE ATTO Ayvold N
avaioBnoia. Evw &€ Ta Blounxavikd KpATn XpewvovTtal atmd BouAiyia evepyeiakr) Kal
OIEKDIKOUV TN pepida Tou Aéoviog O€ KABeE pop@r) puTTavong, T Agyoueva «utro
avaTtugivy KpAtn oupovtal 1 €mBOupouv Tnv idia tautdtnTa mpoddou. To O¢
«OUVOPOMO TWV OUVOPWV» gival TTAVTOTE IO YPOUMI WUXOAOYIKNG QUTOAUUVAG VIO
TOoV AvBpwTro: 'E¢w atd 1n dIKA Tou TTEPIOXN 1) 1010KTNOIa, N KATaoTPOPr dev TOV
a@opd. Autatrdrn BaduTarn, agou £va TTUpnVIKG atuxnua, n putravon Twy UdATWV N
N KAtaoTpo®r) Tou 6{ovTog BUOKOAQ avayvwpifouv €0VIKA Kal aTOUIKA oUvopa.

I. M'pappaTtikakng, H kéun Tng Bepevikng
(70 Keipevo kpaTRBnke n opboypagia Kal n oTign Tou ouyypaPLa)

MEPOZ B:

Epwtnon 1

Molol TopEig Tou TTEPIBAAAOVTOG, CUP@PWVA PE TO OUYYPA®Ea, £Xouv HOAIG TTpOoPATa
KatavonOei atrd Tnv €mMoTAuN;

(4 povadeg)
Epwtnon 2

2UhQWVa PE TO ouyypa®éa, TTOAAOI TTIOTEUOUV OTI UTTAPXOUV TTEPIBWPIa yia va
atmo@euxOei 10 Xe1pOTEPO. MoI0 gival To OTTAO TTOU €x€l 0T B1ABe0N TOU 0 AvBPWTTOG;

iy 5 (2 povadeg)
pwTNON

Na ypdayete TepiAnwn Tou Kelpévou (100 AEEeig TTepiTTou)

. (14 povadeg)
EpwTnon

Na avTIKataoTAOETE TNV KABEPI& atTd TIC UTTOYPAUUICUEVEG AEEEIG TOU KEIUEVOU UE
MIQ ouvwvupun TOoug, £TOI WOTE va PNV aAAAlel TO vOnua Twv @PAcEwvV oUTE O
YPOUMATIKOG TUTTOG TWV AECEWV.

(a) aAoiwvel
(B) avapgioprtnTo
(y) utrodnAwvouv
(6 povadeg)



EpwTtnon 5

Na ypdyeTe yia 10 KaBEva aTTd Ta UTTOYPOUUICTHEVO PAATA TOU KEIUEVOU
(1) éva TTapdywyo ouciaoTiKG, Kai (1) éva TTapdywyo €TTiIOETO

(a) oéBeTal

(B) uttGpxel
(Y) katavonOei

(6 povadeg)

MEPOZ I
O1 aoknoeIg TTou aKoAouBouv gival ave§ApTNTEG ATTO TO KEIMEVO.
Epwtnon 1
Na JETAQEPETE TA TTIO KATW OUCIACTIKA OTN YEVIKI EVIKOU KaI YEVIKI) TTANBUVTIKOU:
(a) o ayyeAog
(Y) n odATTIYYQ
(B) To 0&U
(6 povadeg)
Epwtnon 2
Na ypaweTe T CUVOETIKA PEPN TWV TTIO KATW AECEWV:
(a) avetraiodnTog = ....... o o,
(B) d1€10BUTIKOG =....... o L T
(6 povadeg)
Epwtnon 3

Na CUUTTANPWOETE TA KEVA PE TA PHAMATA TWV TTOPEVOETEWV.

(a) MoTelw TTWG OUTE €0U (EYKPiVW, TTAPATATIKOG).................. TIG EKBEOEIC.

(B) H 8aAaocoa (ekBpdalw, adpIoTOG) ................ TO CWUA TOU vauayou.

(y) O1 autodidakTol {wypd@ol (EKBETW, AOPIOTOG) ............... opadIka Ta
£pya Toug.

(6 povadeg)



MEPOZ A: EKOEZH IAEQN

Na avarrtugere ENA atrd Ta 800 1o KaTw Béparta: (éktaon 300 - 400 Aéeig)

1. 2e GpBpo oou TTOU TTPOOPICETAI VIO dNPOCIEUCN OTOV NPEPNOIO TUTTO PE BEua TO
TTEPIBAAAOV VA TTAPOUCIACEIG KAl VO AVOTITUEEIG Tpia ONUAvTIKA TTPOBARUATA TTOU
QVTIMETWTTICEI O TTAAVATNG MOG ONUEPA KAl VA €10NYNOEIG TPOTTOUG AVTIPMETWITIONG

TOUG.

2. H traykoouiotroinon eival ma yeyovog. YTTAPXOUV TTAEOVEKTAMATA, UTTAPXOUV
OMWG Kal pelovekTApaTa. Na TTapoucIdoelg Kal va avaTiTugelg HE TNV KOTAAANAN
dIKaloAdyNnon, Ta TPia MO ONUAVTIKA, KOTA Tn YVWHPN 00U, TTAEOVEKTAUATA KAl

MEIOVEKTAMATA.

(50 povadeg)
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ATTOVTAOTE O€ OAEC TIC EPWTHOEIC

Epwtnon 1

Na ava@épeTe TTEVTE BPNOKEIEG TOU KOOUOU.
(2 povadeg)

EpwTtnon 2

Na OvVOPAOETE TA JUOTHPIA TNG XPIOTIAVOOUVNG.
(2 povadeg)

Epwtnon 3

Na ava@épeTe TEOOEPA JOVAOTAPIA TTOU BpioKovTal OTNV KATeEXOPEVN KUTTpo Kal
TECOEPQ OTNV EAEUOEPN.
(2 povadeg)

Epwtnon 4

Na dwoeTe Ta ovopaTa €€ ATTAYXOVIOBEVTWY NPWWYV TOU £BVIKOATTEAEUBEPWTIKOU
aywva Tng Kutrpou 1955 — 1959.
(3 povadeg)

Epwtnon 5
Na ypdyeTe o€ O NEPOG ETTECAV JAXOMEVOI Ol TTIO KATW AYWVIOTEG:

Mdapkog MTTéTo0png,
ABavdaoiog AiIGKog,
XpioTog ToldpTag,
Mdpkog Apdakog.

=™

(4 povadeg)

EpwTtnon 6

Na avagépeTe o€ To10 loTOPIKA TTEPIOdO TNG KUTTpOU avagEpovTal ol o KATw TTEPIodol:

a. 58 m. X.-330 u. X,,
B. 330 p. X. —1191 p. X,
y. 1489 y. X. — 1571 u. X,
0. 1878 u. X. - 1960 p. X.
(4 povadeg)



EpwTtnon 7

Na ypdyete Ta ovouarta déka Yrroupyeiwv 1ng Kutrplakng Anuokpariag.
(5 povadeg)

Epwtnon 8

Na dwoeTe TNV nuepopnvia évragng Tng Kutrpiaknig Anuokpariag otnv EupwTraikn
‘Evwon, Kabwg Kal TRV nuepopnvia uiobétnong Tou Eupw otnv KuTtrpo.
(3 povadeg)

Epwtnon 9

Na ava@épeTe TIG €BVIKEG OWEIG (TTAPACTACEIG) TTOU ATTEIKOVICOVTAI OTA KEPPATA EUPW
TTOU KOTTNKAV a1ro TNV Kutrpiakry Anpokparia.
(3 povadeg)

Epwtnon 10

Na eEnynoete 11 gival KoivoTtoAITEia Kal TTOIOUG OKOTTOUG €XEI.
(5 povadeg)

Epwitnon 11

Na ava@EéPETe Ta OVOUOTA TWV OKAVOIVABIKWY XWPEWYV KAl VO dWOETE TNV TTPWTEUOUCQ
TNG KOBEeNIag.
(5 povadeg)

EpwTtnon 12

Na dwoeTe Ta ovopaTa :

a. Twv TpIWV HEYOAUTEPWY QPayPATWY TNG KUTTpou,

B. Twv TpIuV YnASGTEPWY KOPUPWYV TNG KUTTpou,

Y. Twv dUo xwpiwv TNG KUuTtrpou TTou BpiokovTal 0TO JEYAAUTEPO UWOUETPO.

(4 povadeg)

Epwtnon 13
Na ava@épeTe:

a. To €10¢g idpuong Tng KutrpiakAg Anuokpariag,

B. To dévopa Tou TTpwTou TTPoédpou TNG KuTrpiakng AnpokpaTiag.
(3 povadeg)

-2-



EpwTtnon 14

Na ava@épeTe o€ TTOI0 ETTAPXia TNG KUTTpou Bpiokovtal Ta akdAouBa akpwTripla:

a. Kopuakitng, 0. kpéko,
B. ApvaouTng, €. ApétTavo,
Y 21G¢oU0Qq, or. [dara.
(3 povadeg)
Epwtnon 15

Na ava@épeTe Ta £€1n Evapéng Kal AgNG Tou TTPWTOU Kal OEUTEPOU TTAYKOOUIOU TTOAEUOU.
(4 povadeg)

Epwinon 16
Na ava@épeTe TI avakGAuyay ol O KATW EPEUPETEG:

MNoxav Nkevo@AQig NKOUTEVUTTEPK,
"aAIAaiog MaAAail

Topag ‘Evrioov,

MouAiEAuog Mapkdvi,

. AAegavtep MNkpayxap MTTeA,

oT. ANe§AvTEP DAEUIVYK.

M oU=<®Qa

(3 povadeg)

Epwitnon 17
Na dwOoETE TO OVOUATA TWV TTIO KATW:

Tou peyaAuTepou o€ PAKOG TTOTAPOU TOU KOOUOU,
Tng pueyaAuTepnG o€ €KTAON E£PNHOU,

Tou wnAdTEpOU GPOUG TOU KOTUOU,

Tng peyaAuTepnG o€ €KTAON NTTEIPOU,

Tou peyaAuTepou wWKeavou.

o o< w™Q

(5 povadeg)

Epwinon 18
Na eEnynoeTe TI onuaivouv ol TTIo KATW QPACEIG:
a. Aixun Tou d6partog,

B. Mndéva 1Tpo Tou TEAOUG pakdpile.
(3 povadeg)



Epwtnon 19

Na ava@épeTe TOUG TPOTTOUG JE TOUG OTTOIOUG PTTOPET va AuBei To udaTikd TTPORANUA TNG
Kutrpou.

(4 povadeg)

Epwtnon 20
Na ypayete Ta ovopara:

Tpiwv evonuIKWV QUTWV TNG KUTTpou,

Tpiwv evdnuikwy {Wwwv TG KuTrpou,

Tpiwv ynAwv autoQuwyv BAuvwy TTou atravtwvTtal ota ddon Tng Kutrpou,
TpIwWV auTOPUWYV BEVTPWY TTOU ATTAVTWVTAI OTa dAdon Tng KuTrpou.

o< ™a

(6 povadeg)

Epwtnon 21

E¢nynRoTe Toug 6poug XAwpida kai Mavida.
(4 povadeg)

Epwtnon 22

Na ypdyeTe TN XNUIKA £€icwaon TNG ¢WTOOUVOEONG KAl VO OVOUACETE OAEG TIG EVWOEIG
TTOU CUMMETEXOUV Kal TTapdyovTal KaTd Tnv avtidpaon.

(5 povadeg)

Epwtnon 23

Na OVOPAOETE TIG TTIO KATW XNMIKEG EVWOEIG KAl VA TIG KATATACETE O€ 0¢EQ, BACEIG N
aAara:

CH3COOH
NaN03
NaOH
K2SOy,

€. HySO,

oT1. Ca(OH),

=™

(6 povadeg)



EpwTtnon 24

Me Baon tnv Tipr Tou pH (0gUTNTa UBATIKOU OIGAUPATOG) VA KATATALETE TA TTIO KATW
dloAupaTa o€ O¢iva, aAKaAIKA, Kal oudETEPQ:

AidAupa A — pH=2

AidAupa B — pH=6,8
AildAupa I — pH=7,5
AilGAupa A — pH=11

=™

(2 povadeg)

Epwtnon 25

Na ava@EPETE TIG ONUAVTIKOTEPES ETTITITWOEIG TWV TTUPKAYIWV OTA dACIKA
OIKOOUQOTHHATA.
(5 povadeg)

Epwtnon 26

Na ypayete Ta ovopaTa Twv AOYOTEXVWYV TTOU £ypayayv Ta TTI0 KATW £pya:

Pwpaiog kal louNi€TTa,
Mavayia Twv Mapiciwv,
AwdekdAoyog Tou NueTou,
XpIoT6G ZavaoTAUPWVETA,
AlohikA 'n.

o o< ®Q

(5 povadeg)



YNOYPIEIO T'EQPTIAZ, ®YZIKQN NOPQN KAI MEPIBAAAONTOZ
TMHMA AAZQN

EIZACOQrKEZ EZETAZEIZ 2YM®ONA ME TOYZ NEPI AAZIKON MAGHTEYOMENQN
KANONIZMOYZ INA EIZAOXH 2TO AAZIKO KOAAET1O KYIMPOY

Oépa: MadbnuaTika

Huepopnvia: Zappato, 25 louAiou 2009

Aildpkeia: 1 wpa kail 30 Aemrrd

Movadeg: 100

OAHIIEZ:

1. Na AUoeTe OAEG TIG AOKNOEIG.

2. Na xpnoipotmroinoere mévva. Ta OXAUATA MTTOPOUV VA YivOVTal ME
MOAULI.

3. Amrayopeuetal n Xpion 510p0wTIKOU UypOoU.
4. Agv emITPETETAI N XPNON UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.

5. 'OTrou o1 atravTRoElg gival dekadikoi apiBuoi, va divovral pe akpifeia
€vog 5ekadikoU yneiou.

6. MMivakag TPIYWVOUETPIKWY APIONWYV ETTICUVATTITETAI

TO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNO MNENTE (5) ZEAIAEZ



Epwtnon 1

OpBoywviou TTapaAAnAetmiTTédou n diaywviog givar 13 cm, n diaywviog TG BAong 5 cm Kai

T0 EUPAdSY TNG TTAPATTAEUPNG eMIPAvEIAS Tou 168 cm?.

Na uttoAoyioete Tov OyKO TOU.

Z

e/
0=13 cm

r,)l‘<::: ----------------------- B

T
A a = A

(10 povadeg)

EpwTtnon 2

‘Evag 1810KTATNG KATAOTANATOG aydpace OAO Tov Xpovo guttopeupaTa agiag.€110000 kai Ta
TTwAnoe €154000 (xwpig P.M1.A.).

Av uTroTeBei 0TI Ta epTTOpEUpaTa autd emiapuvovtal pe G.I.A. 15%,

(a) méoo @.IM.A. TApwoe Katé TNV ayopd Toug;

(B) méoo P.MN.A. eioTrpage arrd Toug TTEAATEG TOU;

(y) Téoo @.IM.A. Ba TTANpwOoEel 0TO KPATOG; (6 povddeq)

Epwtnon 3
Me TTéo0UG TPOTTOUG PTTOPOUNE VA ETTIAECOUUE HIa TPIYEAN eTITPOTIH aT1TO 10 ATOMQ;

(5 povadeg)



Epwtnon 4

KUAIVOpOG eival TTEPIYEYPOUMEVOS YUpw aTTd ogaipa pe aktiva R. Av E1 kai V1 givai 10
EMBadOV Kal 0 OYKOG TG o@aipag kal E2 kal V2 gival To egPadOv NG OAIKNG ETTIPAVEIAS KAl

0 OYKOG ToU KUAivOpou, va deigeTe OTI:

El 2
@ 273
Vi 2
® V273

(8 povadeg)

EpwTtnon 5

Maipvoupe oTnv TUXN éva atmd Toug apiBuoug 1,2,3,........ 20.
Moia n mOeavoTNTa TWV EVOEXONEVWV:
(A) «0 apIBuOGS va diaipeital e TO 9»
(B) «o apiBu6g va diaipeital e 10 2 Kal 70 3»
(M «o apiBudg va pnv diaipeital ue 10 2 1) 70 5»
(9 povadeg)



EpwTtnon 6

Tpia agpotmmAdva Eekivouv TauTtdxpova atrd 10 agpodpoduio TnG ldgou. To TpwTO
emmavépxeTal Kabe 20 wpeg, To deUTEPO KABE 30 WPES Kal TO TPITO KABE 12 WPEG.

Na BpeiTe:

(a) perd ato méoeg wpeg 6a cuvavtnBouv ¢ava otnv MNageo;

(B) Téo€EC Qopéc Ba £xouv ouvavtnBei petd atmd 150 wpeg;

(6 povadeg)

EpwTtnon 7

AUo auTokivnTa eKIvouv TauTdxpova atrd duo TTOAEIG A Kal B kal KivouvTal TO éva TTPOG TO
aAAo. H taxutnta tou rpwrtou (A) gival 70 Km/h. XuvavtrBnkav petd amod 4h, oe améoTaon
320 Km aT1ré tnVv 1T0AN B.

Na Bpeite:

(a) pe TTola TaxUTNTA KIveiTal To éxnua B;

(B) TT6ON €ival n aréoTaon METAEU TWV OUO TTOAEWV;

(8 povadeg)

Epwtnon 8

Tpia adéA@ia ( A, B, ') yoipdotnkav éva TTood XpNHATwy a1rd KANPOVOUId Pe TNV avaAloyia
4:7:12. Av o B tmipe €180 trepiocodTepa atrd Tov A, va BpeBei TTooa TTHpE 0 KaBEvag.
(9 povadeg)

Epwrnon 9

Na AUoeTe TO ouoTnua.
X+ 2+ w=4
X-@+w=-7

2 -w=11

(9 povadeg)

-3-



Epwtnon 10

To TTapakdTw oxnua TTapoucidlel o” éva XAapTn Tou KTnuatoAoyiou, éva KTAPA o€ Jopen

opBoywviou pe AB=8 cm ka1 Al'=10 cm. O xdptng €ival utrd kKAipaka 1:2000. To KTAuQ gival

KAnpovouid o€ Tpia droua X, Y kai Z pye avaroyia 2: 3: 4.

<
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
\\
N
..10cm
R
<
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N
N Bpe' €

(a) To pnkog TnG TTAeupdcs Bl oto XdpTn (oX£DI0).

(B) T TTPayHaTIKES TIMEG (0TO £€60@OG) TWV dIOCTACEWYV TOU OpBoywviou.

(y) TOoa Ba Tapel o KaBEvag aTrd TOUG TPEIG KANPOVOUOUG Qv TO KTHHA TTWANBEI

TTPOG €12 TO TETPAYWVIKO PETPO;

Epwtnon 11
Na KAVeTE TIG TTPAGEIG:

() 875-15x 2% =
272

(10 povadeg)



(v) 9% —(2,03+14)=

(5) 42,82 15+1549=

(€) [26+52|:04-1% = (10 HovGdEC)
3 4
Epwitnon 12

Avuo avBpwrtrol A kai B oTékovTal TTpog TO id10 PEPOG VOGS OEVTPOU Kal OTO idI0 opICOVTIO
etTitredo. O A BAETTel TNV KOopur Tou dévipou uTrd ywvia 45° kal o B uttd ywvia 64° . Av 10
Uwog Tou Oévipou gival H= 15m kai 70 UWog kdABe avBpwTtou h= 1,7m va Ppeite TV

ammooTaon PETAEU Twv duo avBpwTtiwv A kal B (AB).

457

\\ B
647

(10 povadeg)
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